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Цель: создать условия для формирования правильного отношения к своему здоровью через понятие здорового питания.
 Задачи:
1. Продолжать закреплять знания о здоровой пище для завтрака, о пользе каши и овощей в рационе детского питании;

 2.  Создать условия для формирования  понятия о том, что каша — традиционная русская еда.

3.Формировать умение обобщать понятие « Овощи»   по существенным признакам; 

4.Воспитывать умение внимательно слушать учителя и сверстников, точно и полно отвечать на поставленные вопросы;

5. Расширить и активизировать словарь по теме;

6. Поощрять творчество детей.

Оборудование:

проектор, компьютер,  презентации
Ход занятия
1.Формирование творческих групп

Сегодняшнее занятие посвящено здоровому питанию. А зачем человек питается? Сколько раз в день каждый человек должен питаться? (4-5 раз в небольшом количестве).

-Как вы считаете, какой  из этих 4-5 раз самый важный ?( первый) То есть завтрак- самый первый и самый главный в питании каждого человека на целый день. Потому что он даёт энергию на целый день, пищу для ума и тела. Значит тема нашего занятия- «Завтрак»
Угадайте,   что ели наши предки на завтрак? 

Крупу в кастрюлю насыпают, 

Водой холодной заливают.

И ставят на плиту вариться

И что тут может получиться?  (каша)
     Также в овощах  содержится много витаминов и минеральных веществ, необходимых для роста и развития человека.

 Овощи «приглашают аппетит».

В организме человека начинается выделение желудочного сока. Все блюда после овощного салата лучше усваиваются.
      Поэтому овощи  нужно употреблять каждый день и в любом виде.

Кто хочет заниматься огородничеством, проходит в кабинет №1, кто любит каши в кабинет№2

В кабинете №1.
Дети под музыку входят в класс. Их встречает учительница  в костюме тетушки Горошины.
1.Целеполагание.
 - Здравствуйте, дети! Наш класс сегодня по мановению волшебной палочки превращен в …. (дети отвечают « огород»). 

 - По каким признакам вы это поняли? (на столах емкости с посаженной зеленью, инструменты для работы на огороде, рисунки огорода Здоровеек, учительница одета в костюм  Горошины)
.
2.Работа над темой

Презентация « Огород Здоровеек»: 

1 слайд -  родители обустраивают огород,

2 слайд -  первые Здоровейки на грядках ( ныне 10 класс),

3 слайд – первый урожай редиски, 

4 слайд – урожай первого года, 

5 слайд – на огороде ( ныне 7 класс), 

6 слайд – работа на огороде ( ныне 6 класс),

7 слайд – знакомство с огородом ( 3 - Б класс).

Здоровейки нашей школы каждый год собирают урожаи овощей и ягод  с огорода.

 Какие инструменты нужны для работы на огороде? 

Молодцы, вы хорошо приготовились к совместной работе по выращиванию овощей.

К нам в гости пришел еще один любитель овощей и фруктов.

Инсценировка стихотворения Н.Кончаловской « Про овощи».

Помогите огороднику правильно назвать овощи

 ( на доске дети выставляют картинки овощей и называют их).

Отгадывание загадок про овощи.
Игра «Вершки и корешки»

3.Конструктивный этап

Тетушка: Прошла осень, наступила холодная зима. Наш огород по традиции перешел на подоконник. Какие зеленые культуры мы научились выращивать на подоконнике?

( рассматривание зелени, выращенной Здоровейками всех классов)

Давайте соберем выращенный урожай и сделаем овощной салат. 
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А сейчас во втором кабинете дети пробуют каши. Мы к ним присоединимся.
В кабинете №2.

4. Ценностно-ориентированный этап

а)Постановка проблемы.

Учитель, одетая в костюм повара.
   -Зачем человек питается?

Сколько раз в день каждый человек должен питаться? (4-5 раз в небольшом количестве).

-Как вы считаете, какой  из этих 4-5 раз самый важный ?( первый) То есть завтрак- самый первый и самый главный в питании каждого человека на целый день. Потому что он даёт энергию на целый день, пищу для ума и тела. Значит тема нашего занятия- «Завтрак»

Угадайте,   что ели наши предки на завтрак? 

Крупу в кастрюлю насыпают, 

Водой холодной заливают.

И ставят на плиту вариться

И что тут может получиться?  ( каша)

- Я предлагаю вам сегодня познакомиться с « кашей- кормилицей нашей», как говорили на Руси.

     Каша- самое древнее блюдо. Её готовили ещё в 9 веке. Каша преподносилась Матери Земле, святым угодникам в надежде на благополучие в семье и хороший урожай.

б)Теоретическая часть

- Крупы для каш  получаются при переработке зерновых культур.

- Отгадайте загадку. 
Золотист он и усат,

В ста карманах – сто ребят.   (колосок)

- А какие колоски растут на полях? (ржи, пшеницы, гречихи, овса, ячменя, кукурузы…)

Вот вы видите посадку семян, сев, вот колоски выросли, а вот здесь они собраны, из них начинают делать крупу.Угадайте эту крупу.

Росло красно.Цвело бело,

А снял зерно. Почти черно.  (гречка). 
Гречку дает нам растение  гречиха( Содержит углеводы, витамины В1, В2, В6, РР, калий, железо, магний, кальций, натрий)
Угадайте эту крупу.

Как во поле, на кургане Стоит курица с серьгами (овес). (помогает делать наш мозг думающим, запоминающим )
Угадайте эту крупу.

В поле метелкой, В мешке – жемчугом (пшеница).(полезна для восстановления сил в период выздоровления)
Угадайте эту крупу.

Одеждой сер, Да телом бел. (Рис)(благотворно влияет на формирование костной системы и умственное развитие детей)
Угадайте эту крупу.

Малая малышка, золотая кубышка (просо).(Пшено улучшает работу нервной системы и органов кровообращения)

Угадайте это.
А вот этот злак похож на пшеницу и на рожь,

Но в колоске один цветок, будь повнимательней знаток.(Ячмень)(Идет слайд –шоу)

Игра «Знатоки».

Ученик вытягивает карточку с названием растения,находит это растение на картинке; 

затем находит на блюдце соответствующую крупу и тоже называет её; 

затем говорит, какую кашу варят из этой крупы. 

Из крупы варят кашу
В)Практическая часть. Осуществление деятельности.
 Учитель: Давайте вспомним какие продукты нужны чтобы сварить кашу?

Дети: Называют продукты.

 А теперь ребята давайте поиграем. 

Вставайте все в круг. Это горшок . Молоком будет Саша, солью — Настя, сахаром — Дима, крупой — Юля .

Как только услышите называние своего продукта — выходите в центр круга. Да смотрите не зевайте, а то каша у нас невкусная получится, если чего-то не добавим в нее.

Дети ходят по кругу взявшись за руки , воспитатель говорит слова :

        Раз, два, три, кашу нам горшок вари!

        Мы внимательными будем, ничего не позабудем!

        Наливаем молоко...

         Мы внимательными будем, ничего не позабудем!

        Сыплем соль...

1. Мы внимательными будем, ничего не позабудем!

        Сыплем сахар...

2. Мы внимательными будем, ничего не позабудем!

Насыпаем крупу...

Мы внимательными будем, ничего не позабудем!

Все продукты поместили, каша варится «пых-пых!»

Для друзей и для родных.

А теперь все друг за другом размешаем кашу кругом!

И попробуем-ка нашу  вместе сваренную кашу!

Ее вместе поедим, всех, всех кашей угостим.

Ведь варилась-то «пых-пых!» для друзей и для родных.
Учитель. 

Повар предложит вам свои каши, а вы с  с закрытыми глазами должен определить название каши 

Сначала пробует один, узнает,  потом остальные говорят нравится или нет.

Попробуйте. Вкусная ли эта каша.
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Для того чтобы улучшить вкус каши, в неё добавляют орехи, фрукты, изюм, сухофрукты, варенье, мёд, овощи. Это позволит увеличить количество потребляемых витаминов. При помощи фруктовых и овощных соков можно изменить цвет каши, сделать её внешний вид более привлекательным. 
5.Творческая часть.

Детям предлагается каша , выбирают из тех, которые пробовали ранее, рядом блюдца с добавками: варенье, сухофрукты, изюм, фрукты.

Учащиеся с помощью добавок «придумывают» свою кашу, дают ей название, затем все кушают кашу.

6. Моделирование и контроль результатов.
Салат-ну, просто объеденье,

Зеленый, вкусный и простой,

Всем поднимет настроенье

И украсит стол любой!

Все переходят в кабинет технологии, распределяются на группы по столам,  режут зелень, овощи, смешивают салаты, пробуют.
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7. Рефлексия занятия.

На занятии мне было …

Я узнал, что …

Я понял, что, …
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